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У статті автори розкривають роль технічного мислення у про-
фесійній підготовці курсантів-прикордонників. Виокремлюють образ-
ну компоненту розвитку мислення у курсантів під час вивчення за-
гальнотехнічних дисциплін засобами комп’ютерних технологій.

Ключові слова: технічне мислення, образна компонента мислен-
ня, комп’ютерні технології, загальнотехнічна підготовка.

Постановка проблеми у загальному вигляді. Складна соціаль-
но-економічна та військово-політична обстановка, що склалася в 
державі на даний час, обумовлює необхідність корегування змісту 
військової освіти загалом і прикордонної зокрема. Досвід оператив-
но-службової і оперативно-бойової діяльності, що набутий Держав-
ною прикордонною службою України (ДПСУ) на південному сході 
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країни, указує на необхідність перегляду насамперед змісту інженер-
ної і технічної підготовки випускника Національної академії Держав-
ної прикордонної служби України імені Б. Хмельницького (НАДПСУ). 
Останнє підтверджується і тим, що одним з основних чинників надій-
ності охорони кордону завжди був і залишається рівень його інженер-
ного та технічного забезпечення. Крім цього, на це вказує і проведе-
ний аналіз стану відповідної підготовки курсантів НАДПСУ. Зокрема, 
констатуються недостатній рівень знань з будови основних зразків бо-
йових машин, принципів роботи їх механізмів, положень експлуатації 
транспортних засобів і технічних засобів охорони кордону, недостат-
ній рівень сформованості вмінь щодо узагальнення та систематизації 
знань про різні об’єкти озброєння та військової техніки, невміння оці-
нювати ефективність та надійність транспортних засобів і технічних 
засобів охорони кордону, параметрів та ефективності стрільби тощо. 
Зазначене обумовлене насамперед недостатнім рівнем сформованості 
загальнотехнічних знань у курсантів-прикордонників. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
вирішення даної проблеми, на які опираються автори. На сучасно-
му етапі розвитку науки і техніки накопичено значний позитивний 
досвід у галузі професійно-технічної підготовки з проблеми форму-
вання загальнотехнічних знань у різних типах навчальних закладів. 
Так, визначенню сутності і структури загальнотехнічних знань при-
свячені роботи М. Жиделева, В. Леднєва, А. Пінського [4]. У загально-
дидактичному плані проблема формування загальнотехнічних знань 
досліджувалася П.  Атуповим, Й.  Гушулеєм, Г.  Терещуком [2]. Різно-
сторонньо проблему підготовки військових фахівців досліджували 
Ю. Бородін, Д. Іщенко [5], О. Сафін [9]. Методичні основи підготовки 
фахівців у вищих військових навчальних закладах у сучасних умовах 
розроблено А. Іваніцьким, В. Давидовим та ін. [3]. 

Загальнотехнічна підготовка майбутнього офіцера-прикордонни-
ка передбачає перш за все розвиток технічного мислення особистості. 
Особливості технічного мислення показані в роботах С. Рубінштейна 
[13], Т. Кудрявцева [6], І. Якіманської [7], В. Моляко [12]. Дані, отри-
мані авторами, дозволяють визначити технічне мислення як процес 
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вирішення визначеного типу задач, зв’язаного з оперуванням специ-
фічними (технічними) образами в статично-динамічному сполученні. 
Основні напрямки вивчення образного компонента технічного мис-
лення про єдність образного і понятійного мислення одержали тео-
ретичну розробку в працях П. Перепилиці [15]. Ю. Трофимова [14], 
Г. Костюка [8], П. М’ясоїда [11]. Існує ряд підходів і засобів реалізації 
методів розвитку технічного мислення та творчої технічної діяльно-
сті. Окремі з них можуть бути оцінені з праць [6–8]. Засобом реалізації 
окремих методів розвитку технічного мислення виступають і сучасні 
інформаційні технології. Дослідженню проблеми застосування сучас-
них інформаційних технологій для підготовки майбутніх фахівців, у 
яких обґрунтовано концептуальні засади процесу інформатизації сис-
теми освіти висвітлено у роботах Е. Машбиця [10], В. Большакова [1]. 
Проте названі автори цілеспрямовано і системно питанням розвитку 
технічного мислення у курсантів-прикордонників у процесі загально-
технічної підготовки не займалися.

Зважаючи на це, актуальним є завдання дослідження підходів 
щодо розвитку технічного мислення у курсантів-прикордонників на 
заняттях із загальнотехнічних дисциплін з використанням комп’ю-
терних технологій.

Отже, метою статті є визначення особливостей розвитку техніч-
ного мислення у курсантів-прикордонників на заняттях із загально-
технічних дисциплін, формування образного компонента технічного 
мислення засобами комп’ютерних технологій.

Постановка проблеми у загальному вигляді. У процесі профе-
сійної підготовки майбутніх офіцерів-прикордонників важлива роль 
відводиться загальнотехнічним дисциплінам. Починаючи з вивчення 
простих форм механічного руху і рівноваги матеріальних об’єктів, не-
складних розрахунків на міцність, будови і розрахунків деталей ма-
шин загального призначення, курсанти знайомляться з науковими 
основами конструювання, проектування і створення різних машин, 
приладів і механізмів. 

Будь-який найскладніший і найабстрактніший ланцюг розумових 
операцій завжди спирається на практичні дії, переплітається з ними. 
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Так, наприклад, конструктор (або група конструкторів) не може ство-
рити новий технічний пристрій без креслення або моделі; робітник, 
що створює нове пристосування до верстата, не може “робити” його 
тільки в голові, він його випробування, експериментує. Робота його 
мислення постійно супроводжується предметно-маніпуляційною ді-
яльністю рук. При цьому важливою і характерною рисою технічного 
мислення є постійна тонка динаміка взаємозв’язку і взаємовпливу між 
теоретичними і практичними знаннями і діями. Технічне мислення 
постійно оперує просторовими образами і схемами, причому добре 
розвинене технічне мислення оперує образами предметів, що знахо-
дяться не тільки в статичному положенні в просторі, але насамперед 
у динамічному стані. Постійне оперування технічним матеріалом на-
кладає свій відбиток на психологічну структуру розумової діяльності, 
виробляє визначену спрямованість мислення, сприяє переважному 
розвиткові визначених якостей розуму. Технічне мислення це оперу-
вання технічними образами і поняттями, що дуже складні, тому що в 
них входить зміст знань із багатьох наук. Зміст цих знань у складі тех-
нічного поняття не зберігається у вихідному виді, а видозмінюється, 
трансформується з урахуванням особливостей тих об’єктів, власти-
вості яких і закріплені в даному технічному понятті. Технічні понят-
тя є своєрідною об’єднувальною ланкою між законами абстрактних 
наук, загальними законами природи і техніки та законами конкрет-
ного виду виробництва. Технічне мислення – це процес відображення 
у свідомості виробничо-технічних процесів і об’єктів, принципів їх-
нього пристрою і роботи, протікання розумових процесів у сфері тех-
нічних образів, оперування цими образами за допомогою прийомів 
розумової діяльності в їх статичному і динамічному станах. Технічне 
мислення  – це діяльність людського мозку, яка зв’язана з опосеред-
кованим відбиттям у ньому засобів виробництва і сукупності прийо-
мів, що необхідні для впливу на предмет виробництва і спрямовані на 
розв’язання визначених технічних задач, що виникають у практичній 
діяльності фахівця. 

Технічне мислення знаходить своє відображення у техніко-кон-
структивній і технологічній сферах. У кожній з них розумова діяль-
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ність спрямована на розв’язання специфічних задач – технічних і 
технологічних. У сфері ж діяльності технічного мислення засвоєння 
завжди означає застосування. Однією з характерних рис технічного 
мислення є нерозривна єдність теоретичних і практичних його ком-
понентів. Технічне мислення насамперед керує конкретними практич-
ними діями, спрямованими на оперування виробничими об’єктами. 
Технічне мислення має наочно-дієвий характер. Воно відрізняється 
також чіткістю і точністю розумових операцій, спрямованістю на точ-
ні розрахунки. Це мислення практичне: кожна технічна дисципліна, 
галузь науки має свою теорію, що обов’язково є введенням до прак-
тичної діяльності. Зрозуміти ідею, яка лежить в основі технічного 
пристрою, означає зрозуміти принципи його конструювання для ви-
значених практичних цілей. 

Технічне мислення постійно застосовується для розрахунків і пла-
нування операцій у часі і просторі, комбінування просторових форм 
і відносин, швидкого і чіткого оперування числами і математичними 
виразами, аналізу і синтезу технічних пристосувань. У зв’язку з цим 
необхідно розглянути найважливіші властивості інтелекту, форму-
вання яких створює в психіці особистості курсанта основу для актив-
ного розвитку технічного мислення. Ці властивості можна розподіли-
ти за трьома групами, що мають чітку характеристику й одночасно 
взаємозалежні між собою в процесі розумової діяльності особистості 
курсанта. 

До першої групи належать особливості оперування технічними 
образами: уміння бачити технічний предмет у русі, у дії, у взаємодії з 
іншими технічними об’єктами; розуміти характер цієї динаміки; опе-
рувати динамічними представленнями.

До другої групи належать особливості оперування технологічни-
ми образами: уміння осмислено орієнтувати свою діяльність у будь-
якій виробничій обстановці, у різних і нових умовах праці; уміння 
чітко уявити собі весь комплекс явищ, які протікають у процесі ви-
готовлення деталі, вузла, механізму, конструкції, їхня послідовність у 
різних варіантах виконання; здатність зіставляти й оцінювати ці ва-
ріанти, вибирати більш раціональні; розуміти вплив вибору баз і по-
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слідовності обробки; уміння вибирати найбільш продуктивні способи 
як розумового і конкретно-експериментального конструювання, так і 
остаточного виготовлення об’єкта технічної творчості.

До третьої групи належить спрямованість інтелекту на продук-
тивну діяльність, що виражається в готовності, прагненні творчо ви-
рішувати поставлені задачі; переконаність у тому, що потрібно діяти 
саме так, а не інакше. 

При дослідженні образного компонента технічного мислення, єд-
ності образного і понятійного мислення накопичений значний експе-
риментальний матеріал, що підтверджує особливе значення пробле-
ми співвідношення логічних і образних компонентів діяльності. Нами 
проведено дослідження на задачах, в яких наочний компонент орга-
нічно входить у їх зміст. 

При розгляді співвідношення про єдність структури компонентів 
розумової діяльності стосовно проблеми технічного мислення вини-
кають дуже складні питання теоретичного і практичного характеру 
і, зокрема, що стосуються специфіки взаємозв’язків його образних і 
понятійних компонентів під час розв’язання технічних задач, особли-
востей структури даних компонентів, функцій образного компонента 
на всіх етапах пошуку вирішення технічної задачі.

Вивчення даної проблематики на дидактичному і методичному 
рівнях, що здійснене на інженерно-технічному факультеті НАДПСУ, 
дозволило запропонувати шляхи розвитку технічного мислення у сис-
темі підготовки майбутнього офіцера-прикордонника.

Розвиток технічного творчого мислення у курсантів-прикордон-
ників є найважливішим засобом формування особистості технічно 
розвиненого прикордонника. Воно припускає насамперед формуван-
ня відповідних моральних якостей особистості, основ наукового сві-
тогляду, творчого ставлення до виконання своїх обов’язків, глибоких 
і міцних професійних і загальних знань, а також умінь і навичок гнуч-
кого оперування цими знаннями під час виконання оперативно-служ-
бової діяльності.

Найбільш ефективним способом розвитку технічного творчого 
мислення є робота над розв’язанням технічних задач продуктивного 

86
З Б І Р Н И К 
НАУКОВИХ ПРАЦЬ

НАЦІОНАЛЬНОЇ  АКАДЕМІЇ  ДЕРЖАВНОЇ 
ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

   СЕРІЯ: ПСИХОЛОГІЧНІ НАУКИ

ПСИХОЛОГІЧНІ НАУКИ



характеру в процесі теоретичного і практичного навчання. При цьому 
найкращий результат досягається тоді, коли зміст цих задач відбива-
ють зв’язки між загальноосвітніми, загальнотехнічними і спеціаль-
ними циклами навчальних дисциплін. Це забезпечує цілеспрямоване 
вивчення курсантами розділів навчальних дисциплін, що являють 
собою фундамент успішного оволодіння прийомами професійної ді-
яльності широкого діапазону. Оволодіння курсантами-прикордонни-
ками осмисленим раціональним використанням прийомів розумової 
діяльності є основою для можливості творчого комбінування знань, 
умінь і навичок під час розв’язання технічних задач.

У дослідженні на основі змісту загальнотехнічних дисциплін, які 
викладаються курсантам-прикордонникам, виділені такі риси техніч-
ного мислення:

1) динамічний взаємозв’язок між абстрактно-теоретичними і 
конкретно-практичними компонентами розумової діяльності. Психо-
логічний зміст практичних компонентів технічного мислення вклю-
чає: оперування реальними об’єктами; оперування ними в наочному 
плані (на кресленні, схемі); дії з об’єктами в розумовому плані (в умо-
вах уявленої практичної ситуації);

2) своєрідність оперування просторовими представленнями і їх-
німи співвідношеннями, що випливають зі специфіки схематичного 
наочного матеріалу. Набір деталей, що з’єднуються між собою скла-
дальними операціями (як один з видів узагальненої наочності) обу-
мовлює необхідність співвіднесення абстрактно-наочних умовних 
зображень з конкретними технічними об’єктами, вимагаючи уявного 
представлення характеру руху, відображеного у побудові деталей за 
допомогою символів –  зображень. На нашу думку, складальна одини-
ця являє собою об’єкт оперування динамічними просторовими обра-
зами. При цьому зображення технічного об’єкта розглядається нами 
не тільки як основа, що ілюструє і конкретизує теоретичні знання, але 
і як джерело (завдяки оперуванню динамічними представленнями) 
виникнення теоретичних гіпотез і припущень. 

Для цілісно-динамічного сприйняття образа характерна його ди-
намічна зміна за новим принципом, що забезпечує високу ефектив-
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ність розв’язання технічних задач. Отримані дані можна інтерпрету-
вати як наявність різних рівнів образного і понятійного компонентів 
технічного мислення. Оперування просторовими співвідношеннями 
в динаміці припускає розвиток уміння думкою створювати динаміч-
ні образи, що володіють властивістю реконструкції і трансформації 
в процесі пошуку способу розв’язання технічної задачі. Аналізуючи 
типи відносин між поняттям і образом, установлено, що образ під 
час розв’язання технічної задачі є не тільки основою при первинному 
засвоєнні будь-яких теоретичних знань. Дані підтвердили наявність 
понятійно-образної структури технічного мислення. При цьому ви-
явилося, що у формуванні структури технічного мислення особлива 
роль належить різним засобам технічної наочності.

У дослідженні установлено, що кожен “проміжний” продукт розв’я-
зання технічної задачі може змінити характер подальшої діяльності. 
При цьому цей продукт може бути виражений у розумовому, образно-
му або практичному плані. Так, особливість задуму розв’язання техніч-
ної задачі полягає в тому, що він ніколи не може виражатися в цілкови-
то точному і гранично конкретному розумовому плані вирішення. Тому 
задум постійно корегується і змінюється під впливом кожного етапу 
практичних дій, представлень про них або образу, що виникає в проце-
сі діяльності. У цьому і полягає повна протилежність вирішенню суто 
виконавської, заздалегідь регламентованої технічної задачі.

З появою спеціального програмного забезпечення – інженерних 
програм, графічних редакторів з’явилася можливість автоматизації 
обчислень і візуалізації досліджуваних технічних процесів. Викори-
стання комп’ютерних технологій впливає на розвиток теоретичного, 
творчого і модульно-рефлексивного мислення курсантів. Комп’ютер-
на візуалізація навчальної інформації надає істотний вплив на фор-
мування уяви, що посідає центральне місце в образному мисленні, а 
образність представлень тих або інших явищ і процесів у пам’яті кур-
санта збагачує сприйняття навчального матеріалу та його наукового 
розумінню. 

Розкриття формування образного компонента технічного мис-
лення у курсантів-прикордонників висвітлюється під час викладан-

88
З Б І Р Н И К 
НАУКОВИХ ПРАЦЬ

НАЦІОНАЛЬНОЇ  АКАДЕМІЇ  ДЕРЖАВНОЇ 
ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

   СЕРІЯ: ПСИХОЛОГІЧНІ НАУКИ

ПСИХОЛОГІЧНІ НАУКИ



ня загальнотехнічних дисциплін, які є безпосереднім інструментом 
розвитку технічного мислення курсантів. Дослідження проведено в 
умовах НАДПСУ на матеріалах навчальної дисципліни “Нарисна гео-
метрія, інженерна та комп’ютерна графіка” із застосуванням системи 
автоматизованого проектування SоlіdWоrks. 

Ми поставили задачу поєднання виконання графічної роботи 
на площині як засіб вивчення інженерної графіки з методами вико-
ристання комп’ютерних технологій і при цьому зберегти активне 
втручання курсанта в процес створення об’ємних зображень безпо-
середньо на екрані комп’ютера. У 3D-моделюванні створюють об’ємне 
зображення деталей і в анімації досліджують усі елементи геометрич-
них побудов. Так при вивченні теми “Складальні креслення” курсан-
ти на занятті створюють у програмі об’ємні моделі деталей з одиниць 
військової та автомобільної техніки, а потім збирають їх у складальну 
одиницю. Зразок виконання курсантами окремих деталей у 3D-моде-
люванні наведений на рис. 1. 

 

а                                                                  б

Рис. 1. Об’ємне зображення окремих деталей:  
а – опора, б – стійка

Під час роботи у 3D-моделюванні курсантам не доводиться “пере-
водити свої думки” з просторового в плоский вид. Якісно змінюється 
процес проектування: тепер курсант відразу бачить свою конструк-
цію такою, якою вона і буде насправді. Допомагає об’ємна модель і 
в реалізації багатьох супутніх функцій. Так 3D модель можна вико-
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ристовувати для вирішення розрахункових завдань з дисциплін інже-
нерного циклу (аналіз напруги, переміщень, коливань, гідродинаміки, 
теплопередачі), використання реалістичних зображень для технічної 
документації і рекламних матеріалів. За 3D моделлю створюються 
креслення –  причому робити це істотно простіше, ніж вручну, оскіль-
ки уся геометрія на кресленні формується автоматично, дозволяючи 
курсанту не замислюватися про правильність побудови видів, розрі-
зів і перерізів. 

На рис. 2 наведений зразок виконання курсантами складальної 
одиниці “Пристрій затиску” в 3D-моделюванні.

Рис. 2. Складальна одиниця “Пристрій затиску”

У дослідженні розкрита сутність 3D-технологій під час розв’язан-
ня технічних задач курсантами-прикордонниками в процесі вивчення 
дисциплін загальнотехнічного циклу:

проектування ведеться послідовними операціями з об’ємни-
ми твердотілими конструктивними елементами, геометрія кожного 
з яких може змінюватися курсантом за рядом числових параметрів. 
Геометричні побудови не використовують жорстких координат, для 
прив’язки одних елементів до інших використовуються природні для 
розуміння зв’язки (співвісність, тангенціальність, збіг тощо). Така ра-
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дикальна орієнтація на керування геометрією елементів числовими 
параметрами і зв’язками між елементами дало назву самому проекту-
ванню, воно називається параметричним; 

процес проектування обов’язково протоколюється і може бути 
завжди з будь-якої точки опрацьований наново для того, щоб курсант 
міг дати параметрам елементів інші значення. Повторний запуск про-
цесу з новими значеннями параметрів називається регенерацією мо-
делі деталі або збірки; 

ця побудова процесу проектування як би супроводжує осмислен-
ня об’ємної конструкції. Курсант крок за кроком відбудовує прямо те, 
що є складовими частинами проекту (деталі, складальні одиниці). Та-
ким чином, він може програвати варіанти побудови прямо на створю-
ваній моделі, повертатися назад, щось змінювати, виправляти, добу-
довувати наново. Усе це виконується до отримання кінцевого варіанта 
креслення;

тільки коли об’ємна модель виробу досягла певної міри завер-
шеності, курсант приступає до отримання і оформлення креслення, 
проекції, види і розрізи для якого формуються автоматично прямо 
з об’ємної моделі. У результаті формується креслення, асоціативно 
пов’язане з моделлю. Це означає, що всі зміни у виробі вносяться пря-
мо в модель складальної одиниці і моделі деталей, зміни в кресленні 
коригуються автоматично (вірніше сказати регенеруються наново з 
обробкою внесених змін). Тільки таким чином можна забезпечити ко-
ректність проекту і бути упевненим у тому, що креслення, по-перше, 
вірне, по-друге, в ньому зафіксовані останні зміни і ніщо не пропу-
щено. Окрім самого креслення, природно, результатом такого проек-
тування є і сама об’ємна модель деталі або складальної одиниці, яка 
може бути використана для підготовки програм, аналізу на міцність, 
проектування оснащення тощо.

Висновки. Як показує досвід, розв’язання технічних завдань за 
допомогою комп’ютерних технологій у процесі вивчення загальнотех-
нічних дисциплін є одним із засобів розвитку технічного мислення 
майбутніх офіцерів-прикордонників. Це слугує об’єктивною основою 
для успішного застосування курсантами теоретичних знань, умінь і 
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навичок у майбутній професійній діяльності та якісного виконання 
навчальних завдань, курсових проектів, творчих дослідницьких робіт.

Узагальнюючи, можна сказати, що якщо постійно спрямовувати 
курсантів на професійний підхід до навчання, то, безумовно, у май-
бутньому, під час виконання службових обов’язків, використовуючи 
здобуті за період навчання знання, уміння й навички, вони зможуть 
самостійно ставити технічні завдання, вибирати і складати розрахун-
кові схеми, проводити розрахунки для різних деталей механізмів і 
машин, займатися конструюванням, самостійно аналізувати одержані 
результати тощо.

Отже, ми дійшли висновку, що розвиток технічного мислення у 
курсантів-прикордонників базується на професійних знаннях, умін-
нях і навичках і включає в себе розвиток єдності теоретичного і прак-
тичного компонентів змісту навчання, умінь аналізувати, порівнюва-
ти, систематизувати, синтезувати, узагальнювати.

Ми розглянули лише деякі аспекти, що сприяють розвитку тех-
нічного мислення курсантів-прикордонників на заняттях із загально-
технічних дисциплін. Якщо викладач зуміє їх урахувати у своїй педа-
гогічній діяльності, то це допоможе курсантам ще за період навчання 
оволодіти професійними знаннями, уміннями й навичками. Успішне 
вирішення означеної проблеми сприяє підвищенню якості професій-
ної підготовки курсантів-прикордонників, а також формуванню на-
ціонально свідомих, ініціативних, конкурентоспроможних, з високим 
рівнем творчих можливостей, здатних до ефективного виконання 
своїх службових обов’язків.

Подальшого дослідження потребує розробка педагогічної техно-
логії формування технічного мислення у курсантів-прикордонників з 
використанням інтерактивних технологій навчання під час вивчення 
дисциплін загальнотехнічного циклу.
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Демьянюк Е. Д., Шевчук В. Н. Развитие технического мышления у 
курсантов-пограничников средствами компьютерных технологий 
на занятиях по общетехническим дисциплинам

В статье авторы раскрывают роль технического мышления в 
профессиональной подготовке курсантов-пограничников. Выделяют 
образную компоненту развития мышления у курсантов во время изу-
чения общетехнических дисциплин средствами компьютерных техно-
логий.

Ключевые слова: техническое мышление, образная компонента 
мышления, компьютерные технологии, общетехническая подготовка.

Dеmіаnіuk K. D., Shеvсhuk V. М. Dеvеlоpmеnt оf tесhnісаl thіnkіng 
оf bоrdеr-guаrd саdеts by usіng соmputеr tесhnоlоgіеs fасіlіtіеs оf 
gеnеrаl tесhnісаl dіsсіplіnеs

Іn thіs аrtісlе, thе rоlе оf tесhnісаl thіnkіng іn prоfеssіоnаl prеpаrаtіоn 
оf bоrdеr guаrd саdеts іs еxpоsеd. Thе vіvіd соmpоnеnt іs hіghlіghtеd 
durіng thе study оf gеnеrаl tесhnісs usіng соmputеr tесhnоlоgіеs.

Suсh аspесts оf tесhnісаl thіnkіng аs: 1) dynаmіс іntеrсоmmunісаtіоn 
bеtwееn аbstrасtly thеоrеtісаl аnd dіrесtly prасtісаl еlеmеnts оf mеntаl 
асtіvіty; 2) pесulіаrіty оf оpеrаtіоn spаtіаl rеprеsеntаtіоns аnd thеіr 
соrrеlаtіоns whісh аrіsе frоm thе spесіfіс оf sсhеmаtіс mаtеrіаl аrе 
hіghlіghtеd оn thе bаsіs mаіntеnаnсе оf gеnеrаl tесhnісаl dіsсіplіnеs іn thіs 
аrtісlе.

Thе соntеnt оf 3-D tесhnоlоgіеs wаs еxpоsеd durіng thе sоlvіng 
tесhnісаl tаsks by саdеts whіlе studyіng gеnеrаl tесhnісаl dіsсіplіnеs. 
Plаnnіng іs соnduсtеd by соnsесutіvе оpеrаtіоns wіth vоlumеtrіс sоlіd 
соnstruсtіvе соmpоnеnts, gеоmеtry оf whісh mаy bе аltеrеd by саdеts іn 
sеvеrаl numеrісаl mеаsurеs. Prоjесtіоn іs mаndаtоry rесоrdеd аnd іt mаy 
bе аlwаys оvеrlооkеd fоr саdеts tо gіvе thеm аn оppоrtunіty tо сhаngе 
thе mеаsurеs. Plаnnіng prосеss fоllоws thе соmprеhеnsіоn оf sіzеаblе 
соnstruсtіоn. Whеn vоlumе mоdеl іs аbоut tо bе соmplеtеd, а саdеt 
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prосееds tо skеtсhіng а drаft, prоjесtіоns, typеs аnd сuts, whісh аrе fоrmеd 
rіght frоm thе vоlumе mоdеl.

Dеvеlоpmеnt оf tесhnісаl thіnkіng саdеts hаvе bаsеd оn prоfеssіоnаl 
knоwlеdgе, аbіlіtіеs аnd skіlls аnd іnсludеs fоr іtsеlf dеvеlоpmеnt оf unіty 
оf thеоrеtісаl аnd prасtісаl соmpоnеnts оf studyіng соntеnt, аbіlіtіеs tо 
аnаlysеs, tо соmpаrе, tо systеmаtіzе, tо synthеsіzе еnd tо summаrіzе.

Thе dеvеlоpеd tесhnісаl thіnkіng саdеts аssіsts tо upgrаdіng 
prоfеssіоnаl prеpаrаtіоn, аnd аlsо fоrms nаtіоnаlly соnsсіоus, іnіtіаtіvе, 
соmpеtіtіvе, wіth thе hіgh lеvеl оf сrеаtіvе аbіlіtіеs саpаblе tо еffесtіvе 
іmplеmеntаtіоn оf thе оffісіаl dutіеs.

Kеywоrds: tесhnісаl thіnkіng, vіvіd соmpоnеnt оf thіnkіng, соmputеr 
tесhnоlоgіеs, tесhnісаl trаіnіng.
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